



2024年11月18日 星期一
甲辰年十月十八 第11739号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤

新华社利马11月16日电(记者 韩墨 杨依军)当地时间11月16日下午,国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出,过去4年,中美关系虽然历经跌宕起伏,但也开展了对话和合作,总体实现了稳定。我们指导双方团队通过磋商确定了中美关系的一些指导原则,共同推动两国对话和合作重回正轨,恢复和新建了20多个沟通机制,在外交、安全、经贸、财政、金融、军

队、禁毒、执法、农业、气候变化、人文等领域取得了积极成果。

过去4年的经验值得总结、启示需要汲取,我认为至少有以下几条。

一是要有正确的战略认知。“修昔底德陷阱”不是历史的宿命,“新冷战”打不得也打不赢,对华遏制不明智、不可取,更不会得逞。

二是要言必信、行必果。人无信不立。中方都是说到做到,但如果美方总是说一套、做一套,对美国的形象很不

利,也损害双方互信。

三是要平等相待。中美两个大国交往,任何一方都不能按照自己的意愿改造对方,也不能从所谓“实力地位”出发压制对方,更不能为保持本国的领先地位而剥夺对方正当发展权利。

四是不能挑战红线、底线。中美是两个大国,难免有些矛盾分歧,但不能损害彼此核心利益,更不能搞冲突对抗。(下转第四版)

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话

- 构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域经济一体化和互联互通,维护产业链供应链稳定通畅
- 培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升
- 树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果

新华社利马11月16日电(记者 倪四义 姜岩)当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出,几十年来,亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球最具活力板块和主要增长引擎。当前,世界百年变局加速演进,亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国要团结协作,勇于担当,推动构建亚太命运共同体,努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域经济一体化和互联互通,维护产业链供应链稳定通畅。今天,我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件,相信将为推动亚太开放型经

济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革,主动对接国际高标准经贸规则,积极扩大自主开放,愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动数字化绿色化协同转型发展,塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力,深化同各方绿色创新合作,将发布《全球数据跨境流动合作倡议》,愿同各方共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动,为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果。中方将在亚太经合组织推进提高居民收入、促进中小企业集群式发展等倡议,助力亚太经济

普惠包容发展。中国将担任亚太经合组织2026年东道主,期待同各方一道深化亚太合作,造福亚太人民。

习近平强调,改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。中国共产党二十届三中全会提出300多项重要改革举措,就构建高水平社会主义市场经济体制、推动经济高质量发展、扩大高水平对外开放、提高人民生活品质、建设美丽中国等各领域作出系统布局。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

会议由秘鲁总统博鲁阿尔特主持,主题为“赋能、包容、增长”。

会议发表《2024年亚太经合组织领导人马丘比丘宣言》《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》和《关于推动向正规和全球经济转型的利马路线图》三个成果文件。

15日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。王毅参加上述活动。



当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

费高云在安庆调研重点项目建设情况时要求 因地制宜发展新质生产力 张君毅陪同

本报讯 11月14日,省委常委、常务副省长费高云赴安庆市调研重点项目建设情况,实地考察海口长江公铁大桥工程项目现场及有关企业。市领导张君毅、花家红、李文胜,市政府秘书长刘文俊陪同。

调研强调,要深入贯彻落实习

近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面贯彻总书记关于努力实现全年经济社会发展目标任务的重要指示,加快推进重点项目建设,持续精准做好经济运行调度,统筹发展和安全,高质量完成全年目标任务。要高起点、高标准开展项

目规划设计,做深做实项目前期工作,切实解决影响项目进度的突出问题,推动项目早日开工建成,持续优化区域高速公路网、铁路网。要把握政策机遇,结合“十五五”规划编制,谋划一批具备前瞻性、牵引性、战略性的重大项目,用足用

好投资政策,提高项目成熟度和转化率。要加快科技创新和产业转型升级,强化企业创新主体地位,加大要素保障力度,因地制宜发展新质生产力,为安徽高质量发展作出更大贡献。

(全媒体记者 江露露)

为农产品插上“云翅膀”

“村播”成为乡村振兴新“引擎”

本报讯 眼下,农村直播电商(“村播”)成为安庆日益火热的新业态,越来越多的农村商户通过直播电商将农产品或其他特色产品推向云端。连日来,我市各地的乡村主播和农村商户们使出“十八般武艺”,打好年底冲刺战。

“一条河鱼一杯酒,千金不换醉欢颜。”11月4日,在岳西县白帽镇南庄村村委会的一间厨房里,主播储依正端着一盘新鲜出炉的小河鱼,对着镜头练台词。一旁,团队里的摄影师们架着长枪短炮,对她的动作、表情做指导。

今年25岁的储依是岳西主簿镇人,目前是岳西县一家文化传播公司的主播。她所在的团队有5名成员,拍摄、出镜、剧本等分工明确,专门去岳西各乡镇“探村”,并以“短视频+直播”的形式推介当地农产品。白帽镇是他们四季度“探村”计划的第一站。

“我的队员们和我年龄相仿,都是

土生土长的岳西人。帮助家乡的农特产品更好地走出大山,对我们来说是一件很有意义的事。”储依说,今年6月份她开始了自己的直播工作,先从短视频入手,“沉浸式体验农事”“制作岳西传统美食”等等带着满满“乡土气”的作品,受到了网友们的欢迎,并迅速“涨粉”,如今她的个人账号已有近8000的粉丝量。有了流量之后,团队开始为各村直播带货。现在在外地的岳西游子成了直播间的老顾客。

现在,储依团队每天都驻扎在岳西的各个乡村里,白天拍摄短视频,晚上直播带货,当好农特产品“推介官”。“马口鱼是南庄村今年新增的养殖品种,之前由于销售渠道不畅,产销一直不匹配。现在有了直播团队帮我们带货,我计划把2000多斤鱼干全部走电商,预计可增收近10万元。”南庄村党总支书记蔡春龙高兴地说。

“我们计划今年把岳西的24个乡镇都跑一遍,虽然时间紧、任务重,但是看到粉丝量和直播间成交额在一点点地上涨,我们的信心更加坚定了。”储依说。

年底忙着直播带货的还有桐城市青草镇的聂淑晴。11月15日中午,聂淑晴和丈夫带着一车鱼干和泥鳅赶到六尺巷游客中心补货,并开始了新一天的短视频拍摄。“老乡们,今天我来到了最近非常火的六尺巷,也带来了我家的产品,快看我们的展厅就在这儿……”镜头前,聂淑晴面带笑容,操着一口“桐城普通话”介绍自家的产品。

随着六尺巷的“火出圈”,桐城市邀请一些优质的农产品企业到景区展销。这是聂淑晴来六尺巷景区展销的第25天,通过“线上+线下”的模式,她每天的营业额在3000元左右。而平日里,她更习惯以自家的工厂为背景拍摄各类

短视频或直播。

“电商为我打开了一扇新的门。”聂淑晴说,她家几代人都从事水产品生意,两年前,聂淑晴辞去芜湖的工作回家帮忙。她一步步地学习拍摄技巧,从最开始“话都说不利索”到如今从容面对镜头,粉丝量也从0涨到了2万。与此同时,来自青草镇鱼干的销量也卖到北京上海等大城市。

“销量越来越大,产量也要跟上。”今年,聂淑晴投资100万元新建了一间标准化食品车间,购置氮气包装、冷风烘干机等专业设备,每年可增加200吨的产量,可为当地村民提供5-6个就业岗位。

据市商务局数据显示,今年前三季度全市新增农村电商经营主体3800余家,实现农村产品网销额62.7亿元,同比增长11.7%。“村播”正逐渐成为安庆乡村振兴的新“引擎”。(全媒体记者 余永生 通讯员 彭思齐)

增进“山水和美、人水和谐” 桐城推动全域创建“幸福河湖”

本报讯 近年来,桐城市不断深化小流域(湖)长制,以“河湖安澜、清水绿岸、环境宜居、人水和谐”为目标,推动全域创建“幸福河湖”,奋力谱写山水和美、人水和谐新画卷。

桐城把小流域防洪达标作为幸福河湖建设的首要指标,最大限度保障人民群众生命财产安全和社会安宁。该市对大沙河、龙眠河等主要支流实施河道治理、修建护坡、整治护岸等工程措施,规划治理河道总长453.1公里,已治理约171公里;实施境主庙水库除险加固工程,拆除和新建11座排涝泵站,全市河湖防洪排涝能力进一步加强。

该市统筹考虑岸上岸下、河内河外、工业农业等因素,系统精准、整体推进水环境保护治理。深入推进河湖“清四乱”常态化、规范化,完成涉河卫星遥感图斑问题整改372个,真正做到“还河于河”;高标准打造小流域“清水”系统和城市生态“绿岸”,整治龙眠河入河排污口8个;完成12个镇及街道划定禁止开垦范

围面积25117公顷,计划推进小流域、坡耕地水土保持综合整治16.45平方公里,全市水环境不断改善。

该市完成25万亩农业水价改革,改善灌溉面积10万亩,全市农田灌溉水有效利用系数提高到0.568,有力保障农业综合生产能力;探索水资源价值转化路径,结合河流地理特性、产业特点及地方人文元素,将“亲水乐水”景观融入水利项目建设中,因地制宜规划建设鱼鳞坝、境主庙廊桥等8处水利微景观;实施鲁王河水面提升工程,累计清淤整治提升河道1200米,并对沿途进行亮化,打造天然网红夜游打卡景点。

加强水文化保护开发和利用。该市以“幸福河湖”建设为依托,兴建河长制主题公园2处,在公园里设置“桐城派”人物事迹壁画、名人雕塑、名人治水故事宣传栏,展示桐城特色水文化,将“幸福河湖”建成传承地方民俗风情和历史文化的有效载体,进一步提升了城市品质和群众的幸福感。(通讯员 陈玉婷 方孟玉成)



近日,宜秀区罗岭镇沙山村菊花种植基地,村民们正在采摘金丝皇菊。近年来,该镇积极引导各村立足资源优势,集中连片发展菊花产业,形成了集菊花种植、加工、销售于一体的产业链,壮大了村级集体经济。

全媒体记者 江胜 通讯员 鲁媛 摄

安庆三类旧房装修可申请补贴